



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ



Εθνικός
Οργανισμός
Παροχής
Υπηρεσιών
Υγείας
www.eopyy.gov.gr

Μαρούσι, 29 /7/2022
Αρ. Πρωτ.: ΔΙΟΙΚ.85

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Ταχ. Δ/ση: ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ 12
Αριθ. Τηλ.: 210-6871707-708-709-724
Email : dioikitis@eopyy.gov.gr

Προς: Όλα τα Μέλη του ΔΣ Πανελληνίου
Ιατρικού Συλλόγου
Email ΠΙΣ: pisinter1@pis.gr

Κοιν. Τοπικούς Ιατρικούς Συλλόγους

Θέμα: Απάντηση στο αρ. πρωτ. 13261/28.07.2022 έγγραφο σχετικά με τους Προσωπικούς Ιατρούς

Στο ανωτέρω έγγραφό, στο οποίο γίνεται αναφορά περί δήθεν σπατάλης πόρων του Οργανισμού για την εγγραφή των πολιτών σε Προσωπικό Ιατρό, μονομερών ενεργειών ή αδιαφορίας του ΕΟΠΥΥ, μεσιτειών, ξεχωριστών επιχορηγήσεων και διατυπώνονται διάφοροι ανεκδιήγητοι ισχυρισμοί, αυτοί απέχουν παρασάγγας από την πραγματικότητα σε βαθμό που τα κάνουν παραπλανητικά.

Καταρχήν το ύφος του συντάκτη και υπογράφοντος είναι ανάρμοστο, ας κρίνουν τα μέλη σας αν αυτό το ύφος τους εκπροσωπεί και εκτιμούν ότι προάγει την όποια συνεργασία κατά δεύτερον περιέχει ψεύδη. Εκτιμάται ότι για αυτό το λόγο φέρει μόνο τη δική του υπογραφή και δεν εκφράζει το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου.

Και όλα αυτά ενώ ο συντάκτης του είχε ενημερωθεί **πριν την αποστολή του εν λόγω εγγράφου** από την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας ότι πρόκειται για πόρους ΕΣΠΑ (ΟΠΣ ΕΣΠΑ: 6119 Έκδοση: 1/0, του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα», ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) REACT-EU συνολικής δημόσιας δαπάνης έως 18.000.000,00 €) **και αποτελεί σχεδιασμό του Υπουργείου Υγείας!** Θα πρέπει να αναρωτηθούν τα μέλη σας γιατί επέλεξε να κατηγορεί σε προσωπικό επίπεδο τη Διοίκηση του Οργανισμού για κατασπατάληση πόρων ενώ γνώριζε την πραγματικότητα!

Καθίσταται δε προφανές πως παρά το γεγονός ότι διαθέτει τη σχετική πληροφόρηση που άλλωστε είναι διαθέσιμη σε όλους, αφού πρόκειται για πράξεις νομοθετικού ή κανονιστικού χαρακτήρα, ο συντάκτης επέλεξε να παραποιήσει την αλήθεια, η οποία είναι η εξής:

- Ο Οργανισμός δεν εμπλέκεται στην χάραξη της στρατηγικής για την Πρωτοβάθμια Φροντίδας Υγείας, στην οποία εντάσσεται και ο θεσμός του Προσωπικού Ιατρού καθώς η πρωτοβουλία τόσο νομοθετική όσο και επιχειρησιακή ανήκει στο καθ' ύλην αρμόδιο Υπουργείο Υγείας. Ο Οργανισμός, συντελεί τα μέγιστα για την επίτευξη αυτής, αξιοποιώντας κάθε διαθέσιμο διοικητικό και οικονομικό πόρο. Η αξιοποίηση πρόσθετων χρηματοδοτικών εργαλείων είναι στόχος της κεντρικής διοίκησης και η έγκριση δίνεται μετά από αυστηρά κριτήρια επιλεξιμότητας και τεκμηρίωσης από τις εποπτικές αρχές του Υπουργείου Υγείας.
- Σχετικά με το υποτιθέμενο σχέδιο σύμβασης που μονομερώς και χωρίς καμία διαβούλευση συνέταξε ο ΕΟΠΥΥ, προκαλεί εντύπωση η **άγνοια του συντάκτη** καθώς όπως γνωρίζετε πολύ καλά η «Σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών Προσωπικού Ιατρού» εκδόθηκε με Υπουργική Απόφαση, ειδικότερα ως Παράρτημα της υπ' αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π. οικ. 36223/22-6-2022 υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 3233/Β/23-6-2022), καθώς έτσι προβλεπόταν από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης ανακρίβειες είναι οι απόψεις σχετικά τις συμβατικές υποχρεώσεις των ιατρών και τη μη αναφορά στην σύμβαση του τρόπου αποζημίωσης τους. Σε ότι αφορά το πρώτο, στη σύμβαση έχουν ουσιαστικά μεταφερθεί οι υποχρεώσεις που αναφέρονται στο ν.4931/2022, ενώ με την ΚΥΑ 3020/Β/2022 καθορίστηκε ο κατ' κεφαλήν τρόπος αποζημίωσης. **Συνεπώς οφείλετε να παραμερίσετε οποίες σκοπιμότητες και προθέσεις συνδικαλιστικού εντυπωσιασμού και να προβείτε σε ορθή ενημέρωση των μελών του συλλόγου σας, εστιάζοντας στη συνδρομή σας στην ενημέρωση του πληθυσμού της περιοχής σας για το νέο θεσμό του Προσωπικού Ιατρού.**

- Σε ότι αφορά την εφαρμογή της παράγραφος 4 του άρθρου 11 του ν. 4486/2017, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 40 του ν. 4931/ 2022 «Γιατρός για όλους», σας έχουμε ήδη ενημερώσει ότι το θέμα έχει παραπεμφθεί στην αρμόδια Επιτροπή Διαπραγμάτευσης. Διαφαίνεται όμως ότι οι θέσεις του ΠΙΣ είναι αντιφατικές καθώς από την μια προβάλλει το θέμα συλλογικής σύμβασης και από την άλλη διεκδικεί ως πάγιο αίτημα την ελεύθερη συμμετοχή των ιδιωτών ιατρών, στο σύστημα του προσωπικού ιατρού. Εάν αποτελεί προτεραιότητα σας η ιδιωτική συμμετοχή ιατρών χωρίς σύμβαση, σας υπενθυμίζουμε ότι η αιτιολογική έκθεση του ν.4931/2022 στηρίζεται στην καθολική, ισότιμη και δωρεάν πρόσβαση των πολιτών και σε αυτή την κατεύθυνση πορευόμαστε ΕΟΠΥΥ και Υπ. Υγείας.
- Υπενθυμίζεται επίσης ότι για την επιτυχή ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων για συλλογική σύμβαση απαιτείται πρωτίστως να έχει αξιολογηθεί η επάρκεια του δημόσιου τομέα στην ΠΦΥ για την τεκμηρίωση επέκτασης συμβατικής συνεργασίας με ιδιώτες ιατρούς, να έχουν ρυθμιστεί περαιτέρω τα ζητήματα προτεραιοποίησης στην ΠΦΥ με παράλληλη ενίσχυση της χρηματοδότησης. Συνεπώς, σας προτείνουμε, αντί να «επιτίθεστε» στον ΕΟΠΥΥ, **να απευθυνθείτε στο Υπουργείο Υγείας, υποβάλλοντας επίσημα τις προτάσεις σας, χωρίς μεσάζοντες και μεσιτείες.**

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, σας καλούμε να ανακαλέσετε όλα όσα παραπλανητικά διατυπώνετε σε έγγραφα ή δηλώνετε στα μέσα μαζικής ενημέρωσης καθώς ουδώςλος εξυπηρετούν τα συμφέροντα των ασθενών ή των ιατρών και να σταματήσετε την προσπάθεια να πλήξετε το κύρος του Οργανισμού στο βωμό συνδικαλιστικών συμφερόντων.

Η ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ

ΘΕΑΝΩ ΚΑΡΠΟΔΙΝΗ



